
11-й класс 
 

11.1 Если последовательность различных чисел 321 x,x,x  из интервала 
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;0  такова, что числа   321 xsin,xsin,xsin образуют арифметическую про-

грессию, то сами числа 321 x,x,x  арифметическую прогрессию не образуют. 
Докажите это. 

Решение. Например, от противного. Предположим, что 321 x,x,x  − ариф-
метическая прогрессия, т.е. 231 x2xx  . Тогда имеем 
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  что невозможно для 321 x,x,x  из интервала 
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11.2 Докажите, что если число 2t   рационально, что число 2t3   ир-
рационально. 

Решение. По условию ,2rt   где r − рациональное число. Тогда 
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Если бы это число (обозначим его R) оказалось рациональным, то 2  
оказался бы рациональным числом 
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что, как известно, не так. 
 

11.3 Через точку, находящуюся на расстоянии d от центра параллело-
грамма, проведена плоскость. Докажите, что сумма расстояний от вершин па-
раллелограмма до этой плоскости не превосходит 4d. Плоскость не пересекает  
параллелограмм. 

Решение. См. рис.   
                                                  .dOP   111 CC,OO,AA  − перпендикуляры  
                                                  к плоскости П, в частности, dОРОО1  .          
                                                  1OO  − средняя линия в трапеции CCAA 11 ,  
                                                  поэтому     
                            

С 
А 

D 

О 

В 
С1 

А1 
О1 

Р 

П 



 

111 OO2CCAA  . Аналогично 111 OO2DDBB  . Таким образом 
d4OP4OO4DDCCBBAA 11111  . 

 
11.4 Докажите, что для чисел а и b, принадлежащих отрезку [0;1], выпол-

няется неравенство .2)ba(ba 235   

Решение. Если ]1;0[x , то xxn   для любого натурального n. Поэтому 

bb,aa 35  , |ba||ba|)bа( 22   (последнее − ввиду того, что 
).1|ba|0   Следовательно, 
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Поскольку 2a2   и 2b2  , то требуемое доказано. 
 
11.5 Квадрат со стороной 1 разрезали на прямоугольники, у каждого из 

которых отметили одну сторону. Докажите, что сумма длин всех отмеченных 
сторон не меньше 1.  

Решение. Обозначим через nx  длину отмеченной стороны n-го прямо-
угольника, а через ny  − длину другой его стороны, так  что nn yx  − его пло-
щадь. Сумма площадей всех прямоугольников равна площади квадрата, т.е. 1: 

                                         .1...yxyx 2211   
Так как стороны прямоугольников параллельны сторонам квадрата, то их 

длины 1y:1 n  . 
Поэтому  
                      .1...yxyx1x1x...xx 22112111   
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 


